ВЫБОР ПОЛИКЛИНИКИ И ВЫБОР ВРАЧА

[bookmark: dst100276][bookmark: _GoBack]О выборе медицинской организации»
В соответствии с частью 1 статьи 21  Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах  охраны граждан  РФ» гражданин для оказания медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи осуществляет выбор медицинской организации не чаще чем один раз в год (за исключением случаев изменения места жительства или места пребывания гражданина).
 
Порядок выбора гражданином, медицинской организации определен приказом МЗ РФ № 406-н от 26.04.12 г. «Об утверждении Порядка выбора гражданином, медицинской организации при оказании ему медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи»
 
Выбор или замена медицинской организации, оказывающей медицинскую помощь, осуществляется гражданином, достигшим совершеннолетия либо приобретшим дееспособность в полном объеме до достижения совершеннолетия (для ребенка до достижения им совершеннолетия либо до приобретения им дееспособности в полном объеме до достижения совершеннолетия - его родителями или другими законными представителями) (далее - гражданин), путем письменного обращения в медицинскую организацию, оказывающую медицинскую помощь.
 
Порядок выбора медицинской организации не распространяется на отношения по выбору медицинской организации при оказании медицинской помощи военнослужащим и лицам, приравненным по медицинскому обеспечению к военнослужащим, гражданам, проходящим альтернативную гражданскую службу, гражданам, подлежащим призыву на военную службу или направляемым на альтернативную гражданскую службу, и гражданам, поступающим на военную службу по контракту или приравненную к ней службу, а также задержанным, заключенным под стражу, отбывающим наказание в виде ограничения свободы, ареста, лишения свободы либо административного ареста.
 
 Для выбора медицинской организации, оказывающей медицинскую помощь, гражданин лично или через своего представителя обращается в выбранную им медицинскую организацию с письменным заявлением о выборе медицинской организации (далее – заявление). 
 
- для лиц, имеющих право на медицинскую помощь в соответствии с Федеральным законом "О беженцах" : 
Удостоверение беженца или свидетельство о рассмотрении ходатайства о признании беженцем по существу, или копия жалобы на решение о лишении статуса беженца, поданной в Федеральную миграционную службу с отметкой о ее приеме к рассмотрению, или свидетельство о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации ;
полис обязательного медицинского страхования;

для иностранных граждан, постоянно проживающих в Российской Федерации:
 
паспорт иностранного гражданина либо иной документ, установленный федеральным законом или признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина; 
вид на жительство; 
полис обязательного медицинского страхования;
для лиц без гражданства, постоянно проживающих в Российской Федерации:
 
документ, признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность лица без гражданства;
вид на жительство;
полис обязательного медицинского страхования;
 
для иностранных граждан, временно проживающих в Российской Федерации:
 
паспорт иностранного гражданина либо иной документ, установленный федеральным законом или признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина, с отметкой о разрешении на временное проживание в Российской Федерации;
полис обязательного медицинского страхования;
для лиц без гражданства, временно проживающих в Российской Федерации:
 
документ, признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность лица без гражданства, с отметкой о разрешении на временное проживание в Российской Федерации либо документ установленной формы, выдаваемый в Российской Федерации лицу без гражданства, не имеющему документа, удостоверяющего его личность;
полис обязательного медицинского страхования;
 для представителя гражданина, в том числе законного:
 
документ, удостоверяющий личность, и документ, подтверждающий полномочия представителя;
в случае изменения места жительства - документ, подтверждающий факт изменения места жительства. 

Выбор врача
В соответствии с приказом Минздравсоцразвития РФ от 26 апреля 2012 г. №407н «Об утверждении Порядка содействия руководителем медицинской организации (ее подразделения) выбору пациентом врача в случае требования пациента о замене лечащего врача», предоставлена возможность сменить участкового врача-терапевта. Для этого необходимо написать заявление на имя главного врача ГАУЗ «ЦГКБ №18». Переход к выбранному врачу осуществляется  с учетом его согласия.

