[bookmark: bookmark0]О правилах и сроках госпитализации
В ГАУЗ «Азнакаевской ЦРБ» стационарная помощь оказывается всему населению в отделениях стационара.
Госпитализация в стационар в экстренной форме осуществляется при внезапных острых заболеваниях (состояниях), обострении хронических заболеваний, представляющих угрозу жизни пациента, по направлению врача (фельдшера, акушерки), в том числе в порядке перевода из другой медицинской организации, врача (фельдшера) скорой медицинской помощи, а также самостоятельно обратившихся больных.
Госпитализация в стационар в плановой форме осуществляется по направлению участкового( врача общей практики) или других специалистов районной поликлиники, при заболеваниях и состояниях, не сопровождающихся угрозой жизни пациента, не требующих экстренной и неотложной медицинской помощи.
Условия предоставления плановой медицинской помощи:
1.)Плановая госпитализация осуществляется при наличии у больного паспорта или иного документа, удостоверяющего личность, полиса обязательного медицинского страхования (в случае оказания медицинской помощи по Территориальной программе ОМС), направления на госпитализацию, результатов диагностических исследований, которые должны быть проведены в амбулаторных условиях.
[bookmark: _GoBack]2.)Показания на госпитализацию устанавливает участковый терапевт (ВОП, врачи-специалисты) в зависимости от тяжести состояния или от необходимости круглосуточного наблюдения за пациентом. Допускается очередность на плановую госпитализацию. Согласно «Программе Государственных гарантий оказания медицинской помощи населению Республики Татарстан» возможны сроки ожидания госпитализации «плановых» больных до 30 календарных дней. 

