Опасные игры с пиротехникой. Будьте осторожны!
С наступлением зимы возрастает опасность получить травмы, не только из-за гололёда, но и взрывов петард, пиротехнических шоу, бенгальских огней. К сожалению, не всегда люди придерживаются правил безопасности при использовании этих атрибутов. Запуск петард  может стать причиной травм, пожаров и даже гибели людей. 
Поэтому необходимо соблюдать следующие меры безопасности при использовании пиротехники:
Перед запуском петарды следует обязательно ознакомиться с инструкцией к ней. Ни в коем случае нельзя поджигать пиротехническое изделие, зажав его в руках. Нельзя передавать зажженную петарду из рук в руки. Не надо запускать пиротехнику в непосредственной близости от людей. Также нельзя направлять петарду в сторону человека.  Площадку для запуска нужно выбрать заранее. Она должна быть ровной, над ней не должно быть деревьев, линий электропередач и других препятствий.  На площадке, где будут запускаться фейерверки, не должно быть предметов, которые могут загореться.  Важно помнить, что ни в коем случае нельзя давать петарды в руки детям и разрешать самостоятельно ими пользоваться. Травма, полученная при неосторожном обращении с пиротехникой, может оказаться не на шутку опасной для жизни ребенка. 
Оказание первой помощи при травмах от петард и салютов. 
Наиболее распространенные увечья от пиротехники – это травмы, ожоги,  контузия. Что же делать в таких случаях?
Во-первых, при всех видах  поражения необходимо срочно  вызвать скорую помощь!   Во-вторых -  удалить пострадавшего из зоны действия очага поражения! Механические травмы, при данном виде поражения часто сочетаются с термическими ожогами.
При механических травмах и термических ожогах рекомендуется:
- промыть рану холодной проточной водой; 
- наложить стерильную повязку; 
- приложить холод (снег, лед, бутылку с холодной водой) через несколько слоев ткани (дабы не было инфицирования);
- срочно обратиться в травмпункт. 
При контузии осторожно очистить носовые ходы и ушные раковины от крови, приподнять верхний конец туловища, повернуть на бок (возможна рвота) и не оставлять раненого одного – возможна потеря сознания, судороги. Нельзя поить контуженого и нельзя делать искусственное дыхание!
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