Информация о порядке прохождения диспансеризации
Диспансеризация – это регулярное медицинское обследование  населения, которое    проводится  для раннего выявления и своевременного лечения различных заболеваний, являющихся причиной инвалидности и преждевременной смертности, к которым относятся:   болезни системы кровообращения и в первую очередь ишемическая болезнь сердца и гипертоническая болезнь; злокачественные новообразования; сахарный диабет;  хронические болезни легких. Указанные болезни обуславливают более 75 % всей смертности населения нашей страны. 
Кроме того, диспансеризация направлена на выявление и коррекцию основных факторов риска развития указанных заболеваний, к которым относятся:
•         повышенный уровень артериального давления; 
•         повышенный уровень холестерина в крови; 
•         повышенный уровень глюкозы в крови;  
•         курение табака; 
•         пагубное потребление алкоголя; 
•         нерациональное питание; 
•         низкая физическая активность; 
•         избыточная масса тела или ожирение. 
Диспансеризация взрослого населения проводится 1 раз в 3 года. Первая диспансеризация проводится гражданину в 21год, последующие – с трехлетним интервалом на протяжении всей жизни. В текущем году диспансеризации подлежат граждане 1995, 1992, 1989, 1986, 1983, 1980, 1977, 1974, 1971, 1968, 1965, 1962, 1959, 1956, 1953, 1950, 1947, 1944, 1941, 1938, 1935, 1932, 1929, 1926, 1923 годов рождения 

Диспансеризация для населения осуществляется абсолютно бесплатно за счет средств обязательного медицинского страхования. Граждане проходят диспансеризацию в медицинской организации, в которой прикреплен полис обязательного медицинского страхования и где они традиционно получают амбулаторную помощь, то есть строго по территориально-участковому принципу.

В работе участвуют все амбулаторно-поликлинические учреждения района. Это -  поликлиника ЦРБ, Столбищенская, Рождественская и Габишевская амбулатории. 

Каждому гражданину, направляющемуся на диспансеризацию, необходимо иметь паспорт и страховой медицинский полис ОМС.
Согласно статьи 24 Федерального закона Российской Федерации от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" работодатели обязаны обеспечивать условия для прохождения работниками диспансеризации и беспрепятственно отпускать работников для ее прохождения.
На первом этапе диспансеризации проводится анкетирование, антропометрия, осмотр врача-терапевта, клинические анализы крови и мочи, измерение внутриглазного давления, электрокардиография, флюорография. В отдельных возрастных группах проводятся  развернутый биохимический анализ крови, ультразвуковое исследование, анализ кала на скрытую кровь, а также определение уровня онкомаркеров крови у мужчин старше 50 лет, маммография женщинам старше 38 лет. 

 Второй этап заключается в дополнительном обследовании и уточнении диагноза. Потребность в нем определяется участковым врачом с учетом возраста и результатов первого этапа.

      Для   прохождения   первого   этапа   диспансеризации   необходимо   прийти   в 
медицинскую   организацию   (поликлинику)   утром,   натощак,   до 
выполнения каких-либо физических нагрузок и взять с собой утреннюю порцию мочи в объеме 100-150 мл. 
Регулярное прохождение диспансеризации позволит Вам в значительной степени уменьшить вероятность развития наиболее опасных заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности и смертности населения нашей страны или выявить заболевания на ранней стадии развития, когда их лечение наиболее эффективно.
