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Уважаемые пользователи Портала!
Рады сообщить вам о возможности записи на прием к врачу в новой версии портала Госуслуг, услуга доступна по ссылке https://beta.gosuslugi.ru/10066/1/
Отмечаем, что в новой версии портала услуга доступна не во всех регионах. С полным списком регионов вы можете ознакомиться при получении услуги на шаге № 1 «Выбор региона».
Услуга также доступна для получения на основной версии портала.
Подача заявки на прием к врачу представляет собой процесс внесения реестровой записи в Сервисе, содержащую сведения о резервировании временного промежутка в расписании рабочего времени врача медицинской организации для посещения с целью получения медицинской помощи по следующим врачебным специализациям:
- общая врачебная практика (семейная медицина);
- педиатрия;
- терапия;
- акушерство-гинекология;
- стоматология детская;
- стоматология терапевтическая;
- стоматология ортопедическая;
- стоматология хирургическая.
Внесение реестровой записи с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг (далее, ЕПГУ) осуществляется следующими способами:
- через личный кабинет гражданина на ЕПГУ;
- через электронную форму для гражданина, не имеющего личного кабинета на ЕПГУ.
При внесении реестровой записи через личный кабинет гражданина на ЕПГУ используются данные, указанные при регистрации личного кабинета на ЕПГУ.
В случае успешного выполнения услуги на всех этапах система даст Вам положительный ответ, а государственные структуры проинформируют Вас о необходимости прийти в территориальный орган ведомства для получения документов. В случае отказа на каком-либо этапе оказания услуги система даст отрицательный ответ, а государственные структуры проинформируют Вас о причинах отказа.
Способы подачи заявки:
· Единый портал государственных и муниципальных услуг
· Инфомат
· Телефонное обращение в регистратуру медицинской организации
· Личное обращение в регистратуру медицинской организации
Способы получения результата:
· Единый портал государственных и муниципальных услуг
· По e-mail
· Лично
· По телефону

