




Дорогие коллеги, друзья!

Госпитальной эпидемиологическая служба Республики Татарстан за прошедший 30-летний период успешно прошла период становления, и играет значительную роль в обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия медицинских организаций.
Первым организатором службы в республике была Исмагилова Зумара Мухамедовна, чье имя навсегда вошло в историю здравоохранения.
В историческом плане проблема госпитальной инфекции не является новой, вместе с тем, инфекции, связанные с оказанием медицинской помощи, в настоящее время остаются одной из острейших проблем современной медицины и приобретают все большую медицинскую и социальную значимость. 
Эти инфекции нередко обесценивают технически сложные операции, существенно увеличивают продолжительность пребывания пациентов в стационаре и их нетрудоспособность.
Пандемия коронавирусной инфекции нового типа показала всю многогранную значимость работы госпитального эпидемиолога. Именно врачи-эпидемиологи поддерживали безопасность всех медицинских подразделений. Они ежечасно защищали людей от сложнейших инфекций, и предотвращали их дальнейшее развитие.
Сегодня госпитальная эпидемиологическая служба Республики Татарстан выходит на новый этап развития - переход от концепции защиты пациента и персонала от инфекций к концепции обеспечения безопасности пациента и персонала и качества медицинской помощи.
Уверен, что добрые традиции, заложенные великими соотечественниками – представителями знаменитой Казанской медицинской школы – позволят нам с честью справиться с поставленными задачами.
[bookmark: _GoBack]Поздравляю эпидемиологическую службу Минздрава с юбилеем, желаю всем здоровья, дальнейшего развития и благоприятной эпидемиологической обстановки.
И теперь разрешите от имени Министерства здравоохранения Республики Татарстан отметить представителей службы наградами Министерства.




