ГАУЗ «Тукаевская ЦРБ» дает разъяснение по поводу предварительных и периодических медосмотров. 
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С 01 января 2012 года вступил в силу приказ Минздравсоцразвития РФ № 302 Н от 12 апреля 2011 года «Об утверждении перечня вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и порядок проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными (или) опасными условиями труда».
Настоящий приказ устанавливает порядок проведения, перечень вредных и опасных факторов в отношении которых проводятся осмотры регламенты осмотра по набору и исследований и специалистов является, обязательным для исполнения всеми хозяйствующими субъектами.


В перечне вредных факторов перечислены факторы, которые по уровню своего воздействия относятся к вредным и (или) опасных классам в соответствии с действующими нормативно-правовыми актами. Важнейшим критерием по определению класса и категории опасности является аттестация рабочих мест. В перечень № 1 настоящего приказа включены факторы, которые могут повлечь возникновение острых и хронических профессиональных заболеваний. В перечне № 2 включены работы, которые могут привести к распространению инфекционных заболеваний и производственному травматизму. Для каждого из этих перечней разработаны конкретные регламенты проведения осмотра. Принципиально новым в регламентах осмотра явилось значительное расширение объемов исследований. Теперь исследования, проводимыми в обязательном порядке по этим перечням являются: клинический анализ крови, (гемоглобин, цветной показатель, эритроциты, тромбоциты, лейкоцитарная формула, СОЭ); клинический анализ мочи (удельный вес, белок, сахар, микроскопия осадка); электрокардиография; цифровая флюорография или рентгенография в 2-х проекциях (прямая и правая боковая) легких; биохимический скрининг: содержание в сыворотке крови глюкозы, холестерина. Все женщины осматриваются акушером-гинекологом с проведением бактериологического (на флору) и цитологического (на атипичные клетки) исследования не реже 1 раз в год; женщины в возрасте старше 40 лет проходят 1 раз в 2 года маммографию или УЗИ молочных желез. При работе с канцерогенами и аллергенами выполняются специфичные обследования.


 Экспертиза профпригодности проводится врачебной комиссией, председателем которой является врач профпатолог. В работе комиссии также произошли изменения. Кроме перечня специалистов, учувствовавших ранее, включены врачи психиатры и наркологи в целях выявления социальных рисков.

Предварительные медицинские осмотры при приеме на работу проводятся в обязательном порядке для определения профпригодности кандидата по состоянию здоровья на определенную должность. 
Стоимость предварительного осмотра при поступлении на работу складывается из обязательного минимума осмотров врачей - специалистов и обследований плюс специалисты и обследования по вредным факторам и составляет: для женщин до 40 лет от 1660рублей до 2694рублей, для женщин после 40 лет от 1996 рублей до 3030рублей. Для мужчин от 1568 рублей до 2549рублей.

 

Цель периодических медицинских осмотров - выявление начальных признаков профессиональных заболеваний у лиц, работающих под воздействием вредных, неблагоприятных факторов и составляет для женщин до 40 лет от 985рублей до 2694рублей, для женщин после 40 лет от 1321  рублей до 3030рублей, для мужчин от 840рублей до 2549рублей.

Согласно ст.213 Трудового Кодекса Российской Федерации обязанность организации проведения обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров (обследований), возложена на работодателя и за счет собственных средств работодателя.

Медицинский осмотр для допуска к управлению транспортным средством без наркотеста составляет 1563 рубля и с наркотестом 2063 рубля 00 копеек для категории людей с 18 лет по 55 лет и до 18 лет на категорию «С».

Для льготных категорий населения, пользующихся платными медицинскими услугами, утвержден перечень льгот.

Услуги в рамках обязательных профилактических, предварительных при поступлении на работу медосмотров; медицинские осмотры, проводимые для получения водительских прав, на право приобретения и хранения огнестрельного оружия медицинских льгот нет, т.к. профмостры не входят в программу госгарантии. Все виды физиотерапевтических услуг и ЛФК по направлениям врачей-специалистов для категорий населения:участникам различных войн, ликвидаторам аварии на чернобыльской АЭС, лицам работавших в пределах тыловых границ действующих фронтов, вдовам участников различных войн, инвалидам 1.2. группы, лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор» бесплатно; детям до 18 лет скидка 50%.
Ультразвуковая диагностика, клинико-лабораторные исследования по направлению врача- специалиста не входящие в стандарты оказания медицинской помощи для участников различных войн, ликвидаторов аварии на чернобыльской АЭС,   лиц работавших в пределах тыловых границ действующих фронтов,   вдов участников различных войн, инвалидов 1.2. группы   скидка 50%.                                                                                            

Клинико-лабораторные исследования по направлению врача-специалиста

Все платные услуги для сотрудников ГАУЗ «Заинская ЦРБ» членам профсоюза проводятся со скидкой 50%, для детей сирот и детей, оставшиеся без попечения родителей – бесплатно.

Услуги в рамках обязательных профилактических, предварительных медосмотров при поступлении на учебу на период с июня по август месяц для поступающих в средне- специальные и высшие учебные заведения в год окончания среднего учебного заведения бесплатно.
