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Приложение

Информация 
о мерах, реализуемых в рамках национальных проектов, направленных 
на поддержку социально-незащищенных групп населения
Министерство труда, занятости и социальной защиты населения Республики Татарстан.
1. В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации В.В.Путина от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» разработан один из ключевых национальных проектов – «Демография». 

Уже нескольких лет по всей стране и также в Республике Татарстан отмечается снижение уровня рождаемости. К сожалению, данная тенденция сохраняется. 
По итогам января-августа 2019 года в республике наблюдается естественная убыль 261 человек, численность рождений – 28 466 человек, что на 8 процентов меньше
(- 2728 человек), чем в январе-августе 2018 года. 

Поэтому актуальной задачей на период до 2024 года является обеспечение устойчивого роста численности населения Республики Татарстан. 
Ключевым показателем регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» является суммарный коэффициент рождаемости, значение которого по итогам 2018 года составляет 1,621.
С 2018 года в рамках реализации Федерального закона от 28.12.2017 
№ 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» осуществляются ежемесячные выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка семьям, имеющим среднедушевой доход, не превышающий 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения (в 2019 году применяется –
9 356 рублей (II квартал 2018 года) 

В 2019 году размер федеральной выплаты при рождении первенца составляет 8 896 рублей для семей, среднедушевой доход которых не превышает 14 034,0 рубля (1,5-кратную величину ПМ трудоспособного населения, установленного в РТ за второй квартал 2018 года).

Таким образом в 2019 году получателями являлись 3 917 женщин (37 про-центов) родивших первого ребенка. По состоянию на 1 октября 2019 года количество получателей составило 9 954 человек (c учетом получателей 2018 года). 

С 1 января 2020 года данная выплата будет предоставляться с учетом среднедушевого дохода семьи, не превышающего 2 прожиточных минимумов на члена семьи, до достижения ребенком возраста 3 лет.  В Республике Татарстан данная выплата будет предоставляться семьям, имеющим среднедушевой доход, не превышающий 20 170 рублей, в размере 9 373 рубля.

Также с 1 января 2018 года в Республике Татарстан согласно постановлению Кабинета Министров Республики Татарстан от 09.02.2018 № 67 предусматриваются единовременные выплаты женщинам, постоянно проживающим в сельской местности на территории Республики Татарстан не менее трех лет:

в возрасте до 25 лет, при рождении первого ребенка, в размере 50 000 рублей. Выплату с начала 2019 года получили 1 602 обратившихся граждан.
в возрасте до 29 лет, при рождении третьего ребенка, в размере 100 000 руб-лей. Выплату с начала 2019 года получили 310 обратившихся граждан. 
Результатом введения данной меры в 2019 году стало, что численность первых рождений в сельской местности по сравнению с 1 полугодием 2018 года увеличилась на 10 процентов. По итогам 1 полугодия 2019 года доля рождений третьих детей в общей численности рожденных по сравнению с аналогичным периодом 2018 года составила 16,3 процента, что примерно на 1 процент больше значения аналогичного периода 2018 года (15,2 процента).  
В целях поддержки положительной динамики и увеличения рождения третьего и последующего ребенка, в соответствии с решением Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, с 1 января 2020 на территории Республики Татарстан вводятся следующие меры:

электронного сертификата на лекарственные средства на сумму 10 тысяч рублей в год на детей до 3-х лет из семей с доходом ниже прожиточного минимума на душу населения. Предполагаемое число получателей составит 17 631 человек. 
На эти цели из бюджета Республики Татарстан дополнительно выделено 
176,0 млн.рублей в год;
ежемесячного пособия семьям с 5-ю и более детьми, позволяющее довести уровень их дохода на душу до прожиточного минимума (в настоящее время таких семей 627, членами которых являются 4 084 человека). Средний размер пособия будет составлять 4 560 рублей в месяц на человека. На эти цели из бюджета Республики Татарстан дополнительно выделено 223,5 млн.рублей в год (постановление Кабинета Министров Республики Татарстан  от 07.09.2019  № 803 «О ежемесячном пособии членам семьи, имеющей пять и более детей в возрасте до 18 лет»). 

освобождения от оплаты за детский сад семей с тремя и более детьми со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума. Данной мерой смогут воспользоваться 7 202 человека. Дополнительные затраты бюджета Республики Татарстан составят 44,7 млн.рублей в год.
В рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» ключевым показателем является уровень занятости женщин, проживающих в республике и имеющих детей дошкольного возраста. Задача до 2024 года достичь в республике данного показателя 78,9 процента.

Достижению этого показателя будут способствовать с 2020 года мероприятие по переобучению и повышению квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, общий объем прогнозируемого   финансирования в 2020 году: 87,0 млн.рублей, в т.ч.: федеральный бюджет 70,5 млн.рублей и 
6,5 млн.рублей бюджет Республики Татарстан.
Для создания условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью в республике с 2012 года за счет средств республиканского бюджета реализуется мероприятие по организации профессионального обучения (переобучения) женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, планирующих возвращение к трудовой деятельности.

За период с 2012 года в республике обучено 6,5 тысячи женщин данной категории, в 2019 году будет обучено 900 женщин за счет средств республиканского бюджета (факт на 1 сентября – 866 женщин). 

В рамках национального проекта «Демография» разработан федеральный проект «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения (Старшее поколение)». 

В 2019 году Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации наша республика включена в число 12 пилотных регионов по отработке подходов по созданию системы долговременного ухода для граждан пожилого возраста и инвалидами.

В соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 23.02.2019г. № 277-р в целях со финансирования расходных обязательств при создании системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами Республике Татарстан межбюджетным трансфертом в 2019 году распределено 
28 005,9 тыс.рублей. Выделенные денежные средства направляются:

на развитие стационарзамещающих технологий (предоставление услуг сиделок) – 26,0 млн.рублей;

на организацию обучения сотрудников учреждений социального обслуживания – 2,0 млн.рублей. 

Из бюджета Республики Татарстан на софинансирование указанных мероприятий в 2019 году направляется 762,7 тыс.рублей.

Утвержден региональный план мероприятий («дорожная карта») по реализации пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами Республики Татарстан, в котором определены основные направления внедрения системы долговременного ухода.

Результатом реализации системы по долговременному уходу в 2019 году должен стать охват долговременным уходом 1 638 человек (8 процентов от числа пожилых, признанных нуждающимися в социальном обслуживании в республике). По состоянию на 01.10.2019 охвачены 786 человек (4,8 процента) пожилых граждан.

Функционируют 37 приемных семей в 36 муниципальных районах. В                   45 Комплексных центрах социального обслуживания населения РТ организованы «Школы реабилитации и ухода», в которых с начала 2019 года обучено 726 человек, услугами сиделок воспользовались 58 человек. Стационар замещающей технологией «Санаторий на дому» охвачено 30 человек. 
В соответствии с распределением иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на приобретение автотранспорта в целях доставки лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации в 2019 году направлено 64,6 млн.рублей. Приобретен автотранспорт российского производства марки LADA KUB «Социальное такси» на базе LADA Largus. 29 августа 2019 года официально с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова учреждениям социального обслуживания вручены 43 автомобиля.
В соответствии с графиком доставки, на 5 октября в медицинские организации было доставлено 10 002 человека (100 процентов от планируемых к доставке на сентябрь 2019, до конца 2019 года должно быть доставлено 36 348 человек).  
В 2019 – 2020 годах осуществляется строительство жилого корпуса 
ГАУСО «Ново-Чурилинский психоневрологический интернат МТСЗ и СЗ РТ» в целях создания комфортных и безопасных условий жизнедеятельности получателей социальных услуг, страдающих психическими расстройствами и позволит обеспечить ликвидацию очередности в психоневрологические учреждения в Республике Татарстан.
С 2019 года в рамках реализации проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» организовано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование граждан предпенсионного возраста.

Обучаться могут как работающие, так и ищущие работу граждане данной категории. Органами службы занятости организуется обучение граждан предпенсионного возраста как по заявке работодателей, так и в случае самостоятельного обращения указанных граждан.

К обучению приступили 3187 человек (236 процентов от плановой численности – 1 351 человек). Прошли обучение 2 003 человека, все они сохранили занятость (100 процентов). 

2. Республика Татарстан в 2018 году была выбрана ментором по реализации приоритетной программы «Повышение производительности труда и поддержка занятости». Ее участниками стали 16 предприятий республики, реализующих мероприятия в области поддержки занятости по опережающему профессиональному обучению и профессиональной переподготовки работников. 3 086 работников направлены на опережающее профессиональное обучение. С 2019 года реализация указанных мероприятий обеспечивается в республике в рамках национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости». В рамках регионального проекта «Поддержка занятости и повышение эффективности рынка труда для обеспечения роста производительности труда» в 2019 году реализуются 2 мероприятия: 

1) Переобучение, повышение квалификации работников предприятий в целях поддержки занятости и повышения эффективности рынка труда. Республике Татарстан на реализацию мероприятия по переобучению, повышению квалификации не менее 1707 работников предприятий. 
Органами службы занятости в целом по Республике Татарстан обработано 
30 заявок поступивших от предприятий, являющихся участниками национального проекта. На 05.10.2019г. на обучение направлены 1 986 работников (116 процентов от плановой численности – 1 707 человеке), прошли обучение 757 человек  (44 про-цента от плановой численности), все они сохранили занятость.
В 2020-2022 годах данное мероприятие будет продолжено с прогнозным охватом участников 793 человека.
2) Повышение эффективности службы занятости.

В настоящее время проводятся работы по внедрению Единых требований к организации деятельности пилотного центра занятости населения г.Набережные Челны в части требований к помещениям и оснащению рабочих мест.
Министерство здравоохранения Республики Татарстан.
1. Меры, направленные на поддержку детского населения.

В рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» предусмотрено обеспечение в    2019 году не менее 38 тысяч детей первых трех лет жизни, находящихся на искусственном и смешанном вскармливании, из семей со среднедушевым доходом, не превышающим величины прожиточного минимума на душу населения, установленной на территории Республики Татарстан, и детей, имеющих хронические заболевания, специальными продуктами детского питания на безвозмездной основе.

В рамках республиканской программы Республики Татарстан «Белекеч» дети первых трех лет жизни безвозмездно обеспечиваются молочными продуктами питания и смесями по рецептам врачей детской молочной продукцией ОАО «Зе-ленодольский молочноперерабатывающий комбинат» (далее – молочный комбинат), который имеет сертифицированный цех по производству детского питания. 

На реализацию программы в 2019 году из бюджета Республики Татарстан выделено 490,9 млн.рублей для обеспечения питанием 40 942 детей до трех лет (постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.09.2018 № 752 «Об утверждении нормативных затрат на выполнение государственной работы по обеспечению специальными и молочными продуктами питания детей первых трех лет жизни по рецептам врачей на 2019 год»). 

Набор продуктов включает:

жидкую адаптированную молочная смесь № 1 (для детей до 6 месяцев),

жидкую адаптированную молочная смесь № 2 (для детей старше 6 месяцев),

молоко,

кефир

творог.

С 2017 года дети в возрасте до 6 месяцев, рожденные от ВИЧ-инфициро-ванных матерей и дети с ВИЧ-инфекцией, обеспечиваются жидкой адаптированной молочной смесью № 1 в количестве 800,0 мл в день на одного ребенка.

Продукция молочного комбината доставляется на молочные раздаточные пункты медицинских организаций всех муниципальных районов республики 
на 5 автомашинах со специальной маркировкой, оборудованных системой 
«ГЛОНАСС» 1 раз каждые 5 дней.

За январь – сентябрь 2019 года среднее число получателей детской молочной продукции по рецептам врачей составило 38 155 человек или 93,2 процента от плана (план – 40 942 человек) на сумму 312,9 млн.рублей.
2. Меры, направленные на поддержку граждан старшего поколения.

В рамках регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения (Старшее поколение)» национального проекта «Демография» при взаимодействии с Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан в 2019 году выполняются следующие мероприятия, направленные на поддержку социально-незащищенных групп населения старше трудоспособного возраста:
1. Вакцинация против пневмококковой инфекции лиц старше трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания системы Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан.

Показатель «Охват вакцинацией против пневмококковой инфекции не менее 95 процентов лиц старше трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания, к концу 2024 года».

В целях исполнения мероприятия Министерством здравоохранения Республики Татарстан совместно с Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан утвержден план-график вакцинации граждан старше трудоспособного возраста, проживающих ‎в 34 организациях социального обслуживания (домах-интернатах для престарелых и инвалидов, домах-интернатах психоневрологического профиля). 
Плановая численность граждан, подлежащих вакцинации в 2019 году – 
2 576 человек. В установленном порядке проведены конкурсные процедуры по закупу вакцины, с 08.07.2019 в стационарных учреждениях социального обслуживания проводится вакцинация силами территориальных медицинских организаций.

Финансирование из федерального бюджета (в форме межбюджетных трансфертов) предусмотрено на 2019 – 2021 гг. 5 774,0 тыс.рубля, в том числе 
в 2019 г. – 3 813,4 тыс.рубля.
Поставки вакцины произведены в полном объеме 04.07.2019 (экономия средств составила 997,6 тыс.рублей).

На 01.10.2019 вакцинацией охвачено 2 420 человек (93,9 процента от плана – 2 576 человек), работа продолжается.

2. Проведение в 2020 – 2024 годах скрининговых осмотров лиц старше 
65 лет, проживающих в сельской местности, на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний, оказывающих вклад в структуру смертности населения (порядок Минздравом России не определен).

В 2020 – 2021 гг. Министерству здравоохранения Республики Татарстан на проведение скринингового обследования граждан указанных категорий предусмотрено 105,1 млн.рублей, в том числе в 2020 году – 83,1 млн.рублей, 
в 2021 году – 22,0 млн.рублей. На 03.10.2019 в медицинских организациях осмотрено 10 694 человека или 27,1 процента от прогнозного показателя.
Министерство культуры Республики Татарстан. 
В течение 2019 года в культурно-досуговых учреждениях, библиотеках, музеях, театрально-зрелищных учреждениях Республики Татарстан проведено около 600 мероприятий для социально-незащищенных групп населения с общим охватом более 26 тысяч человек. 

Более 150 мероприятий для детей, находящихся в сложной жизненной ситуации, инвалидов, в том числе выезды в дома-интернаты и стационарный показ проведены театрально-зрелищными учреждениями республики. В Казанском татарском государственном театре юного зрителя имени Г.Кариева реализован совместный проект с Республиканской специальной библиотекой для слепых – спектакль, сопровождающийся тифлокомментированием. В рамках программы поддержки людей с нарушениями зрения «Особый взгляд» в первом полугодии 2019 года прошло 
2 показа, которые посетили 300 слепых и слабовидящих. 

Согласно Закону Республики Татарстан от 11 июня 2016 г. № 43-ЗРТ «О театрах и театральном деле в Республике Татарстан» при организации платных мероприятий театры могут устанавливать льготы для детей дошкольного возраста, обучающихся, инвалидов, военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, многодетных семей и иных категорий граждан. Порядок установления льгот утвержден постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.05.2017 
№ 319. Так, в Татарском государственном академическом театре им.Г.Камала, Казанском государственном театре юного зрителя предоставляется 25-процентная скидка на покупку билетов на спектакли, в Татарском государственном театре кукол «Экият» выделяется отдельный ряд с льготными билетами (со скидкой 100 рублей) по сниженным ценам для многодетных семей.

В Национальном музее Республики Татарстан проведено более 150 ме-роприятий для учреждений, общественных организаций инвалидов и ветеранов. За истекший период бесплатно обслужено более 2,5 тысяч посетителей. 

Согласно статье 12 Основ законодательства Российской Федерации о культуре от 9 октября 1992 года № 3612-1 лицам, не достигшим восемнадцати лет, гарантируется право на бесплатное посещение музеев один раз в месяц.

В государственных музеях Республики Татарстан 1 июня 2019 года для всех детей. Каждый первый вторник месяца – бесплатный вход для всех категорий граждан. Первая среда каждого месяца на основании предоставленных документов – бесплатное посещение для членов многодетных семей. 18 мая в Международный день музеев – для всех категорий посетителей. В Государственном историко-архитектурном и художественном музее-заповеднике «Казанский Кремль» в последнюю пятницу месяца бесплатный вход (без экскурсий) для многодетных семей, для лиц до 18 лет и обучающихся по основным образовательным программам, 
18 апреля в Международный день охраны памятников и исторических мест и 18 мая в Международный день музеев – для всех категорий посетителей.

ГБУК РТ «Татаркино» совместно с муниципальными киноучреждениями проводятся благотворительные киномероприятия по профилактике правонарушений, алкоголизма, табакокурения, наркомании, пропаганде здорового образа жизни для детей и молодежи, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации, сирот и инвалидов. Всего состоялось 215 сеансов, обслужено 4380 зрителей. Для учащихся общеобразовательных организаций ГБУК «Татаркино» осуществляется показ кинофильмов со скидкой в размере 50 процентов от стоимости билетов на любой сеанс. 

Библиотечный фонд Республиканской специальной библиотеки для слепых и слабовидящих составляет более 350 тыс.экземпляров книг. Информационно-библиотечным обслуживанием охвачено свыше 3000 инвалидов по зрению всех возрастных групп, членов их семей. Все услуги предоставляются в библиотеке бесплатно, доступны для всех категорий инвалидов. 
Республиканской специальной библиотекой для слепых и слабовидящих в               2019 году проведено 339 мероприятий для лиц с нарушениями зрения, в том числе 14 мероприятий для детей инвалидов и 8 книжных выставок для слепых и слабовидящих детей инвалидов. 

В культурно-досуговых учреждениях Республики Татарстан действует             1 253 инклюзивных клубных формирования с общим количеством участников –      16 107 человек. 
Министерство образования и науки Республики Татарстан.
В рамках мероприятий по поддержке образования детей с ограниченными возможностями здоровья регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2019 году в 17 организациях, осуществляющих образовательную деятельность исключительно по адаптированным общеобразовательным программам, обновляется материально-техническая база: приобретено оборудование для трудовых мастерских по предметной области «Технология»; оборудование для кабинетов педагога-психолога, учителя-дефектолога, учителя-логопеда; для дополнительного образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Для реализации данного мероприятия выделено 70,7 млн.рублей.

Региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей» в рамках национального проекта «Образование» направлен на оказание комплексной психолого-педагогической и информационно-просветительской поддержки родителям, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей и предполагает создание условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет, реализацию программ психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье. Для реализации данных мероприятий по итогам конкурсного отбора 6 организаций Республики Татарстан получили гранты на общую сумму 
26,1 млн.рублей. До конца года будет оказано 120,2 тысяч услуг.

Бесплатные консультации родителей в области воспитания, развития и образования детей в возрасте от 0 до 18 лет проводятся по следующим направлениям:

Методическое (содержание обучения и воспитания детей; методы раннего развития; методы и программы обучения счету, письму; методы развития моторики, развития произвольного внимания и т.д.);

Педагогическое (возрастные особенности развития детей; готовность ребенка к детскому саду, к школе);

Психологическое (детско-родительские взаимоотношения; родительские сценарии отношений; бесконфликтное общение в семье; преодоления трудностей в воспитании детей; страхи у детей; детская агрессия; возрастные кризисы детей и взрослых; трудности в адаптации детей к детскому саду, школе и т.д.);

Административное (выбор формы образования и обучения);

Юридическое (реализация прав и интересов детей);

Опека, попечительство, усыновление/удочерение (подготовка близких и родных к решению принятия в семью приемного ребенка; адаптация приемного ребенка в замещающую семью; «трудное» поведение приемного ребенка; конфликты в замещающей семье и т.д.).

Услуги предоставляются по запросу родителей в очной форме, т.е. при непосредственном обращении в учреждение; дистанционной форме, т.е. посредством телефонной связи, а также связи с использованием Интернет - соединения (видеосвязи).
В республике отмечается стабильная ситуация в вопросе семейного устройства детей, лишившихся по различным причинам опеки со стороны родителей. По состоянию на 01.01.2019 в замещающих семьях проживали 10 488 детей, что составило 95 процентов от общего числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в государственных учреждениях для детей-сирот детей-сирот воспитывалось 549 детей, или 4,9 процента от общего количества детей-сирот. 

Во многом успешному устройству детей-сирот в семьи способствует организация предоставления дополнительных мер поддержки для данных категорий граждан. Денежные выплаты, пособия и иные меры социальной поддержки представлены в таблице 1.

Таблица 1
	№ п/п
	Наименование
	Размер выплат

(рублей)
	Категории граждан

	1.
	Единовременное денежное пособие при усыновлении (удочерении) ребенка старше 7 лет, сиблингов, ребенка-инвалида
	133 559,36 
	Усыновители, опекуны, попечители

	1.1
	Единовременное денежное пособие при усыновлении ребенка-инвалида
	200 000,0
	

	2
	Единовременное денежное пособие при передачи ребенка в семью
	16759,09
	

	3.
	Ежемесячное денежное вознаграждение:
	3000,0
	Опекуны, попечители, исполняющие свои обязанности возмездно (по договору о приемной семье) 

	3.1.
	- доплата при принятии в семью ребенка, не достигшего трехлетнего возраста, ребенка-инвалида, имеющего отклонения в психическом или физическом развитии, либо ребенка с девиантным поведением
	900,0 

 (30% от размера вознаграждения 3000 руб.)
	

	4.
	Ежемесячное денежное пособие на содержание детей, находящихся:
	Опекуны, попечители

	4.1.
	- в семье приемных родителей
	

	
	на ребенка школьного возраста
	9995,0 
	

	
	на ребенка дошкольного возраста
	8667,0
	

	4.2.
	- в семье опекунов (попечителей)
	

	
	на ребенка школьного возраста
	9995,0
	

	
	на ребенка дошкольного возраста
	8667,0
	

	5.
	Вознаграждение опекунам (попечителям), приемным родителям, имеющим педагогическое/медицинское образование)
	5640,0

(50%  от установ-ленного ФЗ мини-мального размера оплаты труда)
	Опекуны, попечители, исполняющие свои обязанности возмездно (по договору о приемной семье)


За 9 месяцев 2019 года общий объем единовременных пособий составил       14,5 млн.рублей (695 человек). 

За 8 месяцев ежемесячные пособия получили 7 392 человека на общую сумму 710,5 млн.рублей (за 8 месяцев).
За летний период 2019 года 317 воспитанников детских домов и школ-интернатов отдохнули в детских оздоровительных лагерях. Ежегодно в период летних каникул 80 воспитанников детских домов отдыхают на черноморском побережье. 
В текущем году муниципальными районами активно был организован отдых детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в замещающих семьях. За отчетный период отдохнуло 4 908 детей, более 237 детей были трудоустроены. Кроме того, были проведены 2 детско-родительские Республиканские профильные смены «Семь цветов счастья» (300 человек).

В 2019 году право на обеспечение жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма наступило у 1 239 сирот. В текущем году планируется обеспечить из них 309 человек (24,9 процента). Для этих целей в      2019 году в бюджете республики предусмотрено 373,2 млн.рублей, в том числе софинансируемые средства 77,1 млн.рублей (РФ – 44,7 млн.рублей, РТ –
32,4 млн.рублей). 

По состоянию на 01.09.2019 жильем обеспечено 156 человек. В Республике Татарстан обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, осуществляется путем предоставления готовых жилых помещений, благоустроенных применительно к условиям соответствующего населенного пункта, по нормам предоставления общей площади жилого помещения в размере не менее 24 кв.м. и не более 42 кв.м.

Создание условий безбарьерной среды для инвалидов и других маломобиль-ных групп населения во всех социальных сферах представляет собой один из основ-ных векторов современной государственной политики Российской Федерации. В образовательных организациях республики ведется активная работа по созданию в дошкольных образовательных, общеобразовательных организациях, организациях дополнительного образования детей (в том числе в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам) условий для получения детьми-инвалидами качественного образования.
В рамках реализации мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» в Республике Татарстан в 2019 адаптировано             12 образовательных организаций (5 муниципальных дошкольных образовательных организаций, 5 государственных общеобразовательных организаций для детей с ограниченными возможностями здоровья и 2 организации дополнительного образования детей) на общую сумму 16,31 млн.рублей (РФ – 9,46 млн.рублей, РТ-6,85 млн.рублей). В 2019 году проведена адаптация входных групп, учебных кабинетов и мест общего пользования, включающая устройство пандусов, расширение дверных проемов, устранение порогов и препятствий, установку поручней и блоков с кнопками вызова персонала. Также закуплено вспомогательное оборудование для работы с маломобильными группами населения (гусеничный подъемник по типу Роби, кресла-коляски и адаптированная мебель), проводится оснащение образовательных организаций развивающим оборудованием, предназначенным для обеспечения инклюзивности образовательного процесса.
Министерство спорта Республики Татарстан.
В рамках национального проекта «Демография» реализуется региональный подпроект федерального проекта «Спорт – норма жизни» целью которого является создание для всех категорий и групп населения условий для занятия физической культурой и спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности объектами спорта, а также формирование спортивного резерва; ведется строительство площадок для сдачи норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ВФСК «ГТО»), строительство футбольных полей с легкоатлетическими дорожками, а также поставка инвентаря и оборудования для хоккея.

Согласно разделу II приказа Министерства спорта Российской Федерации от 12.02.2019 № 90 «Об утверждении государственных требований Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» установлены нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Таким образом все категории населения имеют возможность для сдачи нормативов испытаний (тестов) комплекса «ГТО», а также занятий физической культурой и спортом.

Поставка комплектов оборудования для создания малых спортивных площадок для сдачи норм ГТО в 18 муниципальных образованиях Республики Татарстан

Организатором централизованных всероссийских торгов выступило Главное управление контрактной системы Омской области. Электронный аукцион состоялся 15 июля. По итогам аукциона поставщиком оборудования стало ООО «МАГНУМ». Контракт заключен 29 июля текущего года на сумму 53 426 456,45 рублей. Срок поставки оборудования – 30 ноября 2019 года. 18 муниципальных образований подготавливают основания под площадки. На сегодняшний день по данному мероприятию освоено 13 873 323,36 рублей. 

Кроме того ведется подготовка спортивного резерва по паралимпийским видам спорта. Ежегодно проводится всероссийский турнир по баскетболу на колясках.

Спортсмены Республики Татарстан принимают участие в соревнованиях и тренировочных мероприятиях по видам спорта в составе сборных команд Российской Федерации по видам спорта.

