Нормативные документы, 
регулирующие деятельность медицинской организации.
- Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 13 марта 2009 г. N 112 "О подготовке врачей по специальностям "Терапия", "Педиатрия" и "Общая врачебная практика (семейная медицина)" в 2009 году"

·
Приказ Минздрава РФ от 23 мая 1997 г. N 162 "О создании Федеральной системы эпидемиологического мониторинга врожденных и наследственных заболеваний и пороков у детей" (с изменениями и дополнениями)

·
Информационное письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 22 июня 2006 г. N 3228-РХ О порядке составления и представления отчетности о реализации приоритетного национального проекта "Здоровье"

·
Методические рекомендации Минздрава РФ и Российской академии медицинских наук "Ассортимент и условия реализации пищевых продуктов, предназначенных для дополнительного питания учащихся образовательных учреждений" (утв. Межведомственным научным советом по педиатрии и Межведомственным научным советом по гигиене и охране здоровья детей и подростков 2 июля 2002 г. протокол N 4)

·
Методические рекомендации "Гигиенические требования по ограничению доз облучения детей при рентгенологических исследованиях" (утв. заместителем Главного государственного санитарного врача РФ от 27 апреля 2007 г. N 0100/4443-07-34)

·
Письмо Министерства здравоохранения РТ от 14 августа 2006 г. N 09/2723 "Направляется информация о перечне видов дорогостоящей (высокотехнологичной) медицинской помощи, предоставляемой населению Российской Федерации за счет средств федерального бюджета"

·
Постановление Правительства РФ от 29 декабря 2007 г. N 987 "О порядке финансового обеспечения в 2008 - 2010 годах расходов на оплату государственным и муниципальным учреждениям здравоохранения услуг по медицинской помощи, оказанной женщинам в период беременности, в период родов и в послеродовой период, а также диспансерному (профилактическому) наблюдению детей, поставленных в течение первого года жизни в возрасте до 3 месяцев на диспансерный учет"

·
Постановление Правительства РФ от 29 декабря 2007 г. N 945 "О порядке предоставления в 2009 - 2011 годах субсидий из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на проведение диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации" (с изменениями и дополнениями)

·
Постановление Правительства РФ от 22 января 2007 г. N 30 "Об утверждении Положения о лицензировании медицинской деятельности" (с изменениями и дополнениями)

·
Постановление КМ РТ от 31 декабря 2008 г. N 962 "Об утверждении Программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на территории Республики Татарстан на 2009 год" (с изменениями и дополнениями)

·
Постановление КМ РТ от 24 декабря 2007 г. N 743 "О Республиканской программе "Дети Татарстана" на 2008-2010 годы"

·
Постановление КМ РТ от 13 июля 2007 г. N 288/1 "О реализации в Республике Татарстан пилотного проекта, направленного на повышение качества услуг в сфере здравоохранения"

·
Постановление КМ РТ от 28 июля 2001 г. N 484 "О профилактике йоддефицитных состояний у населения Республики Татарстан"

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 18 марта 2009 г. N 119н "Об утверждении и порядке ведения форм статистического учета и отчетности по реализации государственного задания на оказание высокотехнологичной медицинской помощи гражданам Российской Федерации за счет ассигнований федерального бюджета"

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 16 января 2008 г. N 11н "О порядке и условиях оплаты государственным и муниципальным учреждениям здравоохранения (а при их отсутствии - медицинским организациям, в которых в установленном законодательством Российской Федерации порядке размещен государственный и (или) муниципальный заказ) услуг по медицинской помощи, оказанной женщинам в период беременности, в период родов и в послеродовой период, а также диспансерному (профилактическому) наблюдению детей, поставленных в течение первого года жизни в возрасте до 3 месяцев на диспансерный учет, и выдачи женщинам родовых сертификатов"

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24 сентября 2007 г. N 623 "О мерах по совершенствованию акушерско-гинекологической помощи населению Российской Федерации"

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 17 августа 2007 г. N 552 "О диспансеризации в 2007 году находящихся в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей"

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 2 июля 2007 г. N 452 "О правилах проведения диспансеризации находящихся в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей"

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 10 мая 2007 г. N 323 "Об утверждении Порядка организации работ (услуг), выполняемых при осуществлении доврачебной, амбулаторно-поликлинической (в том числе первичной медико-санитарной помощи, медицинской помощи женщинам в период беременности, во время и после родов, специализированной медицинской помощи), стационарной (в том числе первичной медико-санитарной помощи, медицинской помощи женщинам в период беременности, во время и после родов, специализированной медицинской помощи), скорой и скорой специализированной (санитарно-авиационной), высокотехнологичной, санаторно-курортной медицинской помощи" (с изменениями и дополнениями)

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 9 марта 2007 г. N 156 "О порядке организации медицинской помощи по восстановительной медицине"

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 15 января 2007 г. N 33 "О Порядке и условиях оплаты государственным и муниципальным учреждениям здравоохранения (а при их отсутствии - медицинским организациям, в которых в установленном законодательством Российской Федерации порядке размещен государственный и (или) муниципальный заказ) услуг по медицинской помощи, оказанной женщинам в период беременности, в период родов и в послеродовой период, а также по диспансерному наблюдению ребенка в течение первого года жизни, и выдачи женщинам родовых сертификатов"

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 28 ноября 2005 г. N 701 "О родовом сертификате" (с изменениями и дополнениями)

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ и Минюста РФ от 17 октября 2005 г. N 640/190 "О порядке организации медицинской помощи лицам, отбывающим наказание в местах лишения свободы и заключенным под стражу"

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 1 апреля 2005 г. N 249 "Об организации внеочередного оказания медицинской помощи отдельным категориям граждан"

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 9 декабря 2004 г. N 310 "Об утверждении карты диспансеризации ребенка"

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26 сентября 2008 г. N 525 "Об утверждении Положения о Департаменте развития медицинской помощи детям и службы родовспоможения Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации"

·
Методические рекомендации по организации деятельности медицинских работников, осуществляющих медицинское обеспечение обучающихся в общеобразовательных учреждениях (утв. Министерством здравоохранения и социального развития РФ 15 января 2008 г. N 207-ВС)

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 27 июня 2007 г. N 444 "О мерах по совершенствованию организации ревматологической медицинской помощи населению Российской Федерации"

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 13 апреля 2007 г. N 266 "Об утверждении рекомендуемых перечней медицинских показаний и противопоказаний к применению рефлексотерапии в клинической практике"

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 29 августа 2006 г. N 615 "О мерах по совершенствованию организации гастроэнтерологической помощи детскому населению Российской Федерации"

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 18 января 2006 г. N 28 "Об организации деятельности врача-педиатра участкового"

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 16 мая 2005 г. N 342 "О мерах по совершенствованию аллергологической и иммунологической помощи населению Российской Федерации"

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 1 ноября 2004 г. N 178 "О создании Координационного совета по профилактике передачи ВИЧ-инфекции от матери ребенку в Российской Федерации" (с изменениями и дополнениями)

·
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 1 ноября 2004 г. N 177 "О создании Координационного совета по вакцинопрофилактике инфекционных болезней у детей в Российской Федерации" (с изменениями и дополнениями)

·
Приказ Минздрава РФ от 30 декабря 2003 г. N 622 "О мерах по дальнейшему совершенствованию токсикологической помощи детям в Российской Федерации"

·
Приказ Минздрава РФ от 25 ноября 2003 г. N 566 "Об охране репродуктивного здоровья мальчиков и юношей-подростков"

·
Приказ Минздрава РФ от 25 ноября 2003 г. N 567 "О совершенствовании медико-социальной и психологической реабилитации детей-инвалидов и инвалидов с детства"

·
Приказ Минздрава РФ от 16 сентября 2003 г. N 438 "О психотерапевтической помощи"

·
Приказ Минздрава РФ от 12 августа 2003 г. N 404 "О враче - детском урологе-андрологе"

·
Приказ Минздрава РФ от 1 июля 2003 г. N 297 "О враче восстановительной медицины"

·
Приказ Минздрава РФ от 24 января 2003 г. N 2 "О совершенствовании деятельности дома ребенка"

·
Приказ Минздрава РФ от 27 мая 1999 г. N 202 "О совершенствовании медицинской помощи больным ревматическими заболеваниями"

·
Приказ Минздрава РФ от 5 мая 1999 г. N 154 "О совершенствовании медицинской помощи детям подросткового возраста"

·
Приказ Минздрава РФ от 7 октября 1998 г. N 293 "О совершенствовании хирургической и интервенционной помощи больным с аритмиями сердца"

·
Приказ Минздрава РФ от 10 сентября 1998 г. N 268 "О мониторинге врожденных пороков развития у детей" (с изменениями и дополнениями)

·
Приказ Минздрава РФ от 7 мая 1998 г. N 151 "О временных отраслевых стандартах объема медицинской помощи детям" (с изменениями и дополнениями)

·
Приказ Минздрава СССР от 25 сентября 1991 г. N 271 "Об утверждении профессиональных требований на квалификационные категории врачей-специалистов" (извлечение)

·
Приказ Минздрава СССР от 30 октября 1990 г. N 423 "Об утверждении положений о структурных подразделениях учреждений здравоохранения по оказанию неврологической помощи детям"

·
Приказ Минздрава СССР от 23 марта 1990 г. N 119 "Об организации консультативно-диагностических центров для детей"

·
Приказ Минздрава СССР от 15 января 1990 г. N 22 "Об организации выездной реанимационной неонатальной бригады"

·
Приказ Минздрава СССР от 21 июля 1988 г. N 579 "Об утверждении квалификационных характеристик врачей-специалистов" (с изменениями и дополнениями)

·
Приказ Минздрава СССР от 8 января 1988 г. N 12 "Об утверждении экстренного извещения о случае смерти ребенка в возрасте до 2-х лет (мертворождении)"

·
Приказ Минздрава СССР от 10 августа 1987 г. N 943 "О широком использовании ультразвуковой диагностики патологии новорожденных и недоношенных детей"

·
Приказ Минздрава СССР от 23 марта 1984 г. N 320 "О мерах по дальнейшему совершенствованию хирургической помощи детям в СССР"

·
Приказ Минздрава СССР и Минпроса СССР от 7 сентября 1983 г. N 1050/110 "Об улучшении работы органов здравоохранения и народного образования по охране здоровья детей в дошкольных учреждениях"

·
Приказ Минздрава СССР от 15 июня 1983 г. N 725 "О дальнейшем совершенствовании организации медицинской помощи детям с острой пневмонией"

·
Приказ Минздрава СССР от 20 апреля 1983 г. N 440 "О дополнительных мерах по совершенствованию медицинской помощи новорожденным детям"

·
Приказ Минздрава СССР от 19 января 1983 г. N 60 "О дальнейшем совершенствовании амбулаторно-поликлинической помощи детскому населению в городах" (с изменениями и дополнениями)

·
Приказ Минздрава СССР от 23 июня 1982 г. N 612 "Об усилении профилактической работы с детьми раннего и дошкольного возраста"

·
Приказ Минздрава СССР от 16 июля 1980 г. N 759 "О дальнейшем улучшении кардиоревматологической помощи детскому населению"

·
Приказ Минздрава СССР от 26 сентября 1978 г. N 900 "О штатных нормативах медицинского, фармацевтического персонала и работников кухонь центральных районных и районных больниц сельских районов, центральных районных поликлиник сельских районов, городских больниц и поликлиник (амбулаторий) городов и поселков городского типа с населением до 25 тыс. человек, участковых больниц, амбулаторий в сельской местности и фельдшерско-акушерских пунктов" (с изменениями и дополнениями)

·
Приказ Минздрава СССР от 14 июня 1974 г. N 555 "О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению офтальмологической помощи детям"

·
Методические рекомендации Генерального штаба Вооруженных Сил РФ по ведению воинского учета в организациях

·
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 18 ноября 2008 г. N 8952-ВС О расходовании средств от реализации талонов N 3.1. и N 3.2. родовых сертификатов в части оплаты труда узким специалистам, осуществляющим услуги по диспансерному (профилактическому) наблюдению детей в течение первого года жизни

·
Письмо Фонда социального страхования РФ от 20 декабря 2006 г. N 02-18/07-14464 О порядке выдачи бланков родовых сертификатов и замене бланков старого образца на новые

·
Информационно-методическое письмо "Использование Международной статистической классификации болезней и проблем, связанных со здоровьем, десятого пересмотра (МКБ-10) в практике отечественной медицины" (утв. Департаментом организации и развития медицинской помощи населению Минздрава РФ)

·
Методические указания МУ 2.3.7.1064-01 "Контроль программы профилактики йоддефицитных заболеваний путем всеобщего йодирования соли" (утв. Главным государственным санитарным врачом РФ 24 июля 2001 г.)

·
Методические рекомендации "Перечень приоритетных показателей для выявления изменений состояния здоровья детского населения при вредном воздействии ряда химических факторов среды обитания" (утв. Главным государственным санитарным врачом РФ 19 ноября 1999 г. N ФЦ/3415)

·
Приказ Министерства здравоохранения РТ от 31 марта 2009 г. N 384 "Об организации Совета по анализу случаев мертворождаемости в Республике Татарстан"

·
Приказ Министерства здравоохранения РТ от 20 марта 2009 г. N 302 "Об организации Оперативного штаба по анализу случаев младенческой смертности в Республике Татарстан"

·
Приказ Министерства здравоохранения РТ от 5 сентября 2008 г. N 856 "Об утверждении Регламента рассмотрения случаев материнской и младенческой смертности, мертворождаемости и летальности в гинекологических отделениях"

·
Приказ Министерства здравоохранения РТ от 11 июля 2008 г. N 622 "О проведении в 2008 году диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях Республики Татарстан детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации" (с изменениями и дополнениями)

·
Приказ Министерства образования и науки РТ от 3 апреля 2008 г. N 948/08 "Об организации здоровьесберегающей деятельности образовательных учреждений и оценке их деятельности"

·
Приказ Министерства здравоохранения РТ от 9 февраля 2007 г. N 56 "Об организации Координационного Совета Министерства здравоохранения Республики Татарстан по организации медицинской помощи детям и женщинам Республики Татарстан"

·
Приказ Министерства здравоохранения РТ от 15 июня 2005 г. N 538 Об утверждении нормативов длительности госпитализации в круглосуточных и дневных стационарах РТ (с изменениями и дополнениями)

·
Приказ Министерства здравоохранения РТ от 9 марта 2005 г. N 170 "Об утверждении карты диспансеризации ребенка"

·
Методические рекомендации Министерства здравоохранения РТ О внедрении в работу ЛПУ приказа МЗРФ N 330 от 5 августа 2003 г. "О мерах по совершенствованию лечебного питания в лечебно-профилактических учреждениях РФ"

·
Приказ Министерства здравоохранения РТ от 16 мая 2003 г. N 867 "О мерах по совершенствованию медицинской помощи при врожденных пороках сердца у детей"

·
Приказ Министерства здравоохранения РТ от 25 октября 2002 г. N 1161 Об обеспечении оперативного слежения за рождаемостью, материнской и младенческой смертностью

·
Приказ Министерства здравоохранения РТ от 31 августа 2001 г. N 811 "О мерах по дальнейшему развитию медицинской помощи детям с атоническим дерматитом в Республике Татарстан"

·
Приказ Министерства здравоохранения РТ от 4 мая 2000 г. N 435 "О мерах по дальнейшему развитию уронефрологической помощи детям в Республике Татарстан"

·
Письмо Министерства здравоохранения РТ от 4 марта 2009 г. N 09/1141 О предоставлении информации об учреждениях здравоохранения, заключивших договоры на оказание услуг по медицинской помощи, оказанной женщинам в период беременности, в период родов и в послеродовом периоде, а также диспансерному (профилактическому) наблюдению детей, поставленных в течение первого года жизни в возрасте до 3 месяцев на диспансерный учет

- Приказ Минздрава РФ от 20 ноября 2002 г. N 350 "О совершенствовании амбулаторно-поликлинической помощи населению Российской Федерации" (с изменениями и дополнениями)
