С 24 февраля 2022 года возобновлены профилактические мероприятия в медицинских организациях
С 24 февраля 2022 года приказом Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 22.02.2022 №449 возобновлены профилактические мероприятия в медицинских организациях Республики Татарстан, имеющих прикреплённое население, их организация и проведение с соблюдением требований санитарно-противоэпидемического режима, в том числе:
- профилактические медицинские осмотры и диспансеризация определённых групп взрослого населения, за исключением лиц старше 60 лет;

- комплексное обследование граждан в центрах здоровья для взрослого населения, за исключением лиц старше 60 лет;
- организация углубленной диспансеризации граждан, перенёсших новую коронавирусную инфекцию, за исключением лиц старше 60 лет не вакцинированных против новой коронавирусной инфекции или перенёсших указанное заболевание в течение более шести последних месяцев;

- доставка лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, автотранспортом комплексных центров социального обслуживания населения Республики Татарстан к местам проведения вакцинации против новой коронавирусной инфекции и углублённая диспансеризации граждан , перенёсших новую коронавирусную инфекцию, кроме лиц старше 65 лет не вакцинированных против новой коронавирусной инфекции или перенёсших указанное заболевание в течение более шести последних месяцев;
- диспансеризация пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, диспансеризация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочерённых), принятых под опеку( попечительство), в приемную или патронатную семью;

- профилактические медицинские осмотры несовершеннолетних.

