ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ПАЦИЕНТОВ 

	Права
	Обязанности

	- на охрану здоровья;
[bookmark: _GoBack]- на медицинскую помощь, оказываемую без взимания платы в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи (можно ознакомиться на сайте Минздрава РТ), а также на получение платных медицинских услуг;
- на получение консультаций врачей-специалистов;
- на облегчение боли;
- на защиту сведений, составляющих врачебную тайну;
- на отказ от медицинского вмешательства;
- на возмещение вреда, причиненного здоровью при оказании ему медицинской помощи;
- на информированное добровольное согласие на медицинское вмешательство и на отказ от медицинского вмешательства в письменной форме;
- на выбор врача и медицинской организации, не чаще чем один раз в год;
- на получение в доступной форме имеющейся в медицинской организации информации о состоянии своего здоровья,;
- на непосредственное ознакомление с медицинской документацией, отражающей состояние его здоровья;
- на получение на основании письменного заявления отражающих состояние здоровья медицинских документов, их копий и выписок из медицинских документов.

	- граждане обязаны заботиться о сохранении своего здоровья;
- обязаны проходить медицинские осмотры, а граждане, страдающие заболеваниями, представляющими опасность для окружающих обязаны проходить медицинское обследование и лечение, а также заниматься профилактикой этих заболеваний;
- обязаны соблюдать режим лечения и правила поведения пациента в медицинских организациях;
- предъявить полис обязательного медицинского страхования, за исключением случаев оказания экстренной медицинской помощи;
· соблюдать правила внутреннего распорядка поликлиники; 
· соблюдать требования пожарной безопасности;
· уважительно относиться к медицинским работникам;
· представлять лицу, оказывающему медицинскую помощь, известную ему достоверную информацию о состоянии своего здоровья, в том числе о противопоказаниях к применению лекарственных средств, ранее перенесенных и наследственных заболеваниях;
· не курить в учреждении;
·  оформлять в установленном порядке свой отказ от получения информации против своей воли о состоянии здоровья, о результатах обследования, наличии заболевания, его диагнозе и прогнозе, в том числе, в случаях неблагоприятного прогноза развития заболевания, отказ от медицинского вмешательства или его прекращение.
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2. Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по РТ: г. Казань ул. Нариманова, д.63, тел/факс: 8(843)292-54-37
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