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  17.02.2017 года в Городском Дворце Культуры города Нурлат прошел расширенный  медицинский совет, на котором были подведены итоги деятельности учреждений здравоохранения Нурлатского муниципального района за 2016 год и определены приоритеты для работы на 2017  год.
    В медицинском совете приняли участие заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан Владислав Виниченко, глава Нурлатского муниципального района Равиль Кузюров, заместитель руководителя исполнительного комитета Нурлатского муниципального района по социальным вопросам Альфия Галаутдинова.
   С основным докладом  о деятельности учреждений здравоохранения Нурлатского муниципального района за 2016 год и задачах на 2017 год выступил главный врач  ГАУЗ «Нурлатская ЦРБ» Рафаэль Габдрахманов.        Докладчика дополнили заместитель главного врача по поликлинической работе Габдрахманова Н.И., районный педиатр Гибадулина Л.И.,  районный акушер-гинеколог Мингалимова А.Х. 
  В целом по ситуации в отрасли в республике ознакомил заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан Владислав Виниченко.  
  Глава Нурлатского муниципального района и г.Нурлат  Равиль Кузюров в своем выступлении определил  задачи перед здравоохранением Нурлатского района на 2017 год.
  В завершении мероприятия по традиции наградили отличившихся сотрудников центральной районной больницы.


