О работе с инвалидами.

ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Республике Татарстан (Татарстан)» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации

Основные задачи ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Республике Татарстан».
1. проведение реабилитационно - экспертной диагностики с целью определения реабилитационного потенциала, ограничений жизнедеятельности, потребности в мерах социальной защиты;

2. изучение причин, факторов и условий, влияющих на возникновение, развитие и инвалидности, анализ распространенности и структуры инвалидности.

Адрес: г. Казань, ул. Мазита Гафури, д.71
Телефон:
+7(843) 237-96-10 

+7(843) 237-96-11  
E-Mail: gbmse16@fbmse.ru
Карта проезда к ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Республике Татарстан(Татарстан)»  Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации
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· проведение медико-социальной экспертизы граждан, разработка индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалидов предоставляются учреждениями медико-социальной экспертизы;

· медицинская реабилитация проводится медицинскими организациями;

· обеспечение техническими средствами реабилитации, включая изготовление и ремонт протезно-ортопедических изделий, и оказания государственной социальной помощи в виде социальных услуг по предоставлению путевок на санаторно-курортное лечение и бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно осуществляются учреждениями Регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Татарстан;

· единовременные денежные выплаты осуществляются Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Татарстан;

· инклюзивное образование, дополнительное образование предоставляются образовательными организациями;

· социокультурная реабилитация, дополнительное образование осуществляются организациями культуры; 
· физкультурно-оздоровительные, спортивные мероприятия, дополнительное образование осуществляются спортивными организациями;

· меры социальной поддержки предоставляются отделениями Республиканского центра материальной помощи;

· социальная реабилитация проводится реабилитационными центрами;

· профессиональная ориентация проводится образовательными организациями, центрами занятости населения;

· оказание содействия в трудоустройстве граждан осуществляется центрами занятости населения.

· Согласно статье 15 Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» требование об обеспечения доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур (жилым, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, включая те, в которых расположены физкультурно-спортивные организации, организации культуры и другие организации), к местам отдыха и к предоставляемым в них услугам относится также и к организациям независимо от их организационно-правовых форм. 

