Диспансеризация определенных групп взрослого населения в 2018 году

Уважаемые пациенты!

Приглашаем население следующих возрастных групп:

1997,1994,1991,1998,1985,1982,1979,1976,1973,1970,1967,1964,1961,1958,
1955,1952,1949,1946,1943,1940,1937,1934,1931,1928,1925,1922 годов рождения для прохождения бесплатной диспансеризации 

При себе иметь: паспорт, полис, СНИЛС, амбулаторную карту 
Основные цели диспансеризации

     1.Раннее выявление хронических неинфекционных заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности и преждевременной смертности населения Российской Федерации, к которым относятся:

- болезни системы кровообращения и в первую очередь ишемическая

болезнь сердца, болезни сосудов головного мозга;               

- Злокачественные новообразования;

-сахарный диабет;

- хронические болезни легких.
2. Определение группы состояния здоровья и необходимости дальнейшего наблюдения с целью улучшения состояния здоровья 

3.Профилактическое консультирование

   При прохождении диспансеризации выявляются и факторы риска развития указанных заболеваний, к которым относятся:

- повышенный уровень артериального давления;

- повышенный уровень холестерина в крови;

- повышенный уровень глюкозы в крови;

- курение табака;

- пагубное потребление алкоголя;

- нерациональное питание;

- низкая физическая активность;

- избыточная масса тела или ожирение.

 Если во время прохождения осмотра у Вас выявят заболевание или обнаружат факторы риска его развития, Вы получите конкретные рекомендации. Лицам, страдающим такими заболеваниями, помогут значительно уменьшить тяжесть течения заболевания и частоту развития осложнений.

Сколько времени занимает прохождение диспансеризации

   Прохождение обследования первого этапа диспансеризации, как правило, требует два визита. Первый визит занимает ориентировочно от 30 минут до 6 часов. Второй визит проводится обычно через 1-6 дней. Объем обследования зависит от Вашего возраста и необходимости дополнительных обследований.

Изменения в программе всеобщей диспансеризации в 2018 году Министерство здравоохранения РФ на основании статистических данных проводит регулярную корректировку мероприятий, входящих в список необходимых обследований во время проведения профилактических диспансерных медосмотров. Из-за отсутствия в медучреждениях требуемого оборудования, низкой информативности, в 2018 году исключены:
 общий анализ крови;
 ультразвуковое исследование;
 анализ мочи.
Этапы 
Профилактический медосмотр начинается с посещения врача общей практики, который собирает анамнез, проводит анкетирование пациента. Человек получает маршрутный лист, где отмечены все обследования, которые необходимо пройти. Пациенту выдается бланк паспорта здоровья, который заполняют специалисты узкого профиля. 
В список врачей, которых необходимо посетить с учетом возраста обследуемого и состояния здоровья, входят: эндокринолог; кардиолог; стоматолог; офтальмолог; гинеколог; маммолог; уролог; невропатолог. 
Врач-терапевт получает заключения узких специалистов, результаты анализов, обследований. По итогам первого этапа профилактического медицинского осмотра: 
оценивает состояние пациента; 
дает профилактические рекомендации; 
устанавливает группу здоровья; вносит предложения по лечению; 
выдает паспорт, когда обследования успешно завершены. 
Профилактический медицинский осмотр переходит на второй этап, если у пациента выявлены: 
повышение внутриглазного давления; 
показателей крови; 
изменения на ЭКГ; 
патологии нервной системы; 
вероятность развития новообразований; 
отклонения функций органов мочеполовой системы мужчин и женщин; 
риск развития инфаркта, патологий сосудов. 
Дополнительная диспансеризация включает углубленное обследование больных узкими специалистами с помощью специальных аппаратных методик, лабораторных анализов
На втором этапе назначают консультации врачей: онколога; проктолога; хирурга; колопроктолога; оториноларинголога; офтальмолога; невролога; гинеколога; уролога; маммолога.
Какие обследования входят в диспансеризацию 2018 
Медицинский осмотр начинается с посещения терапевта, который вместе с пациентом заполняет анкету. Он определяет, каких врачей проходят на диспансеризации в соответствии с возрастом, делает отметки в маршрутной карте о необходимых обследованиях. Врач путем опроса выявляет факторы риска развития хронических заболеваний: наличие наследственной предрасположенности; физическую активность; режим питания; употребление алкоголя, наркотиков; курение; наличие симптомов патологий. В диспансерный медосмотр 2018 входят обязательные для всех обследования и процедуры с учетом возраста пациента: анализ крови на содержание сахара, холестерина; электрокардиограмма; флюорографическое исследование легких; мазок слизистой шейки матки для женщин; маммография молочных желез; анализ кала на скрытую кровь; осмотр гинеколога; прием невролога; определение внутриглазного давления. Посещение терапевта и общие анализы Чтобы пройти диспансеризацию в поликлинике, пациент сначала попадает к специалисту общей практики. Терапевт предлагает ему заполнить специальную анкету, где фиксируются факторы, провоцирующие развитие хронических недугов, предрасположенность к ним. На первичном осмотре: производится измерение артериального давления; определяется масса тела, рост; даются направления на обязательные анализы, обследования. По результатам первого этапа диспансеризации терапевт: подводит итоги медицинского осмотра; устанавливает группу здоровья пациента; дает рекомендации по профилактическим мероприятиям; при необходимости отправляет на углубленное обследование узкими специалистами – онкологом, урологом, хирургом; назначает лечебные мероприятия; заполняет статистическую форму и паспорт здоровья пациента.


Первый этап диспансеризации может проводиться мобильными медицинскими бригадами «Городской поликлиники №17» с выездом на дом к маломобильной группе пациентов.

Граждане, нуждающиеся по результатам первого этапа диспансеризации в дополнительном обследовании, направляются врачом-терапевтом на второй этап диспансеризации.

Как пройти диспансеризацию работающему человеку

Согласно статьи 24 Федерального закона Российской Федерации от 21 ноября 2011г. №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» работодатели обязаны обеспечивать условия для прохождения работниками медицинских осмотров и диспансеризации, а также беспрепятственно отпускать работников для их прохождения и считать этот день как рабочий
Какая подготовка нужна для прохождения осмотра

 В каждой возрастной группе подготовка разная. О ней Вы узнаете подробно у своего доктора.

Какой документ получает гражданин по результатам осмотра

   Каждому гражданину, прошедшему диспансеризацию выдается Паспорт здоровья, в который вносятся основные выводы (заключения, рекомендации) по результатам проведенного обследования.

     Регулярное прохождение диспансеризации позволит Вам в значительной степени уменьшить вероятность развития наиболее опасных заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности и смертности населения нашей страны или выявить их на ранней стадии развития, когда их лечение наиболее эффективно.

Где и когда можно пройти диспансеризацию

    Для прохождения диспансеризации Вам нужно обратиться в кабинет №12 в первом поликлиническом отделении « Городской поликлиники №17» по адресу ул. Гладилова ,28, либо к своему участковому терапевту в часы приема без записи . Они подробно расскажут Вам где, когда и как можно пройти диспансеризацию, согласуют с Вами дату прохождения осмотра.

