Предварительная запись к врачу
[bookmark: _GoBack]В Республике Татарстан порядок, условия оказания медицинской помощи населению Республики Татарстан регламентированы Программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Республики Татарстан.
В ГАУЗ «Городская поликлиника №4» предварительная запись на прием к врачу-терапевту участковому, врачу общей практики,  хирургу, урологу и гинекологу для получения первичной медико-санитарной помощи в плановой форме осуществляется посредством самостоятельной записи пациентов через Портал государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан (http://uslugi.tatar.ru/),  Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) (http://www.gosuslugi.ru/),  через терминалы электронной очереди (инфоматы) "Электронный Татарстан"; записи сотрудником регистратуры (при обращении пациента в регистратуру или по телефону). Дата и время повторного приема пациенту определяется лечащим врачом.
В соответствии с Программой государственных гарантий, консультации врачей-специалистов осуществляются по направлению лечащего врача медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь, где прикреплен пациент. При наличии показаний к консультации врача-специалиста, на приеме врач-терапевт или врач общей практики записывает пациента через Единую государственную информационную систему электронного здравоохранения Республики Татарстан (ЕГИС ЭЗ РТ), дата и время сообщается на приеме. Также осуществляется запись пациентов на диагностические исследования. 
При наличии экстренных показаний для консультации врача-специалиста или проведения диагностического исследования, пациенты сопровождаются медицинскими работниками до кабинета и осматриваются безотлагательно.


