Вакцинация против гриппа
Сезонный грипп — это ежегодная вакцина, предназначенная для защиты от гриппа.
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Прививки от гриппа рекомендуются для всех возрастов: 6 месяцев и старше.

Грипп может быть очень серьезной болезнью, особенно у детей раннего возраста, взрослых в возрасте 65 лет и старше, с основными болезнями и беременных женщин.

Штаммы вируса гриппа постоянно меняются, поэтому новая вакцина против гриппа производится каждый год. Ученые создают вакцину до начала сезона 2017-2018, прогнозируя, какие штаммы гриппа, вероятно, будут наиболее распространены.

Поскольку вирус гриппа часто меняется в своем генетическом составе, необходимо переформулировать вакцину, и это одна из причин, по которой люди должны делать прививку от гриппа ежегодно.
Противопоказаниями к иммунизации гриппозными вакцинами являются: аллергические реакции на куриный белок, реакция на предыдущее введение вакцины, температура, возраст до 6 месяцев. Поэтому перед проведением прививки в обязательном порядке проводится осмотр врача.

КОГДА ВЫ ДОЛЖНЫ СДЕЛАТЬ ПРИВИВКУ ОТ ГРИППА?

Точно, когда сезон гриппа начинается и заканчивается, он непредсказуем, поэтому рекомендуют, чтобы люди делали прививку от гриппа ранней осенью, предпочтительно к концу октября. Обычно активность гриппа достигает пика в январе или феврале.

Иммунитет после прививки формируется в течение 21 дня после вакцинации, оптимальная концентрация антител держится в крови примерно полгода, после чего начинает постепенно ослабевать. Поэтому вакцинация в середине осени обеспечивает защиту на весь опасный сезон.

Делают прививку ранней осенью до сезонного подъема заболеваемости и повторяют ежегодно, чтобы поддержать достаточный уровень иммунитета против большинства циркулирующих штаммов.
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Профилактическая иммунизация против гриппа началась.

Прививка от гриппа — лучший способ 
защитить себя и семью!
