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Клещевой энцефалит или энцефалит весенне – летнего типа – тяжёлая вирусная инфекция, поражающая нервную систему и приводящая к развитию парезов и параличей.
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Инфицирование человека вирусом клещевого энцефалита происходит во время кровососания зараженных вирусом клещей. При присасывании клеща ощущение боли, как правило, не возникает, и укус остаётся незамеченным. При этом передача вируса может происходить уже впервые минуты присасывания клеща к человеку. Даже удаление клеща не устраняет передачу инфекции, поскольку в коже человека остаётся слюна, содержащая вирус.

Клещевой энцефалит обычно сопровождается лихорадкой, головными болями, явлениями менингита, тошнотой, рвотой, судорогами, возможно развитие парезов и параличей. Хроническая форма энцефалита протекает годами или пожизненно. Тяжёлая форма инфекции может завершиться летальным исходом.

Для клещевого энцефалита характерна весенне – летняя сезонность, связанная с активностью клещей – переносчиков. В нашей зоне отмечается 2 пика сезонной заболеваемости: в мае – июне и в августе – сентябре.

В последние годы отмечается рост заболеваемости клещевым энцефалитом. Из общего числа заболевших до 70-80% составляют жители городов, заражение которых происходит в пригородной зоне во время выездов на природу, дачи и т.д.

Заболевают люди всех возрастных групп. Большую часть заболевших (до 60%) составляют дети и лица молодого возраста.

Смертность от клещевого энцефалита в среднем по стране составляет 1-2%.

Тяжесть клещевого энцефалита и его последствий обуславливает особенную важность профилактических мероприятий.
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Самым надёжным средством профилактики является вакцинация. Только своевременно сделанная прививка защитит вас от этого опасного заболевания.

Прививаться надо в осенне-зимний период до начала сезона заболеваемости. Вакцина вводится двукратно с интервалом в 6 месяцев между прививками. Существует ускоренная схема с интервалом в 1 месяц. Через 12 месяцев надо провести ревакцинацию.
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Если Вы не успели своевременно сделать прививку необходимо:

· провести экстренную химиопрофилактику перед выездом на природу. Для этого вводят иммуноглобулин против клещевого энцефалита, содержащий уже готовые антитела против вируса клещевого энцефалита. В последние годы в качестве профилактического средства начали применять различные индукторы интерферонов. Для взрослых в качестве такого препарата используется йодантипирин. Его можно использовать на протяжении всего срока пребывания в эндемичном во время пребывания в лесу необходимо носить закрытую одежду, головной убор;
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постоянно проводить осмотры для обнаружения клещей: каждые 10-15 минут поверхностно и каждые 2 часа со снятием одежды;

· в лесу не садиться на траву, для стоянки выбирать места лишённые растений;
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применять репелленты, которые можно приобрести в аптеке;

· на дачных и садовых участках не допускать травостоя, кустарники подстригать;

· в случае присасывания клещей обратиться за медицинской помощью. Если нет такой возможности, удалить клеща самостоятельно пинцетом, ниткой завязанной у хоботка, раскачивая из стороны в сторону;

· после укуса клеща как можно быстрее (не позднее 4-го дня) ввести профилактическую дозу иммуноглобулина, что значительно уменьшает риск заболевания. Введение иммуноглобулина предусмотрено специальными страховыми программами по клещевому энцефалиту. Детям профилактику иммуноглобулином проводят бесплатно в обязательном порядке.
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