Вирусов и бактерий с наступлением теплого времени года в наших домах становится больше. К этому предрасполагает не столько среда, сколько собственное разгильдяйство. Не стоит забывать мыть овощи и фрукты, важно позаботиться о правильном хранении продуктов в холодильнике, необходимо покупать рыбу, мясо, яйца у проверенных поставщиков. Это важно и с точки зрения безопасности детей – порядка шестидесяти процентов всех случаев кишечных инфекций диагностируются именно у них.

Кишечные инфекции у ребенка: как вести себя родителям
Примите к сведению
Большинство микроорганизмов склонны размножаться при наличии питания, воды, времени, тепла. Морепродукты, мясо, макаронные изделия, вареный рис, сыр, молоко, яйца становятся идеальной средой для этого. Одной бактерии по силам воспроизвести вторую за пятнадцать минут. Это значит, что за шесть часов одна бактерия размножится до шестнадцати миллионов. Чтобы обрести вредоносные свойства, отдельным бактериям нужно размножиться до огромного количества. Другие бактерии провоцируют появление болезни даже в малом количестве. По своим размерам вирусы во много раз меньше бактерий, они не развиваются в пище или воде, но предпочитают использовать их в качестве средства перемещения.
Не надо заниматься самолечением
Когда у маленького ребенка поднимается температура до высоких цифр, болит живот, родителям не обязательно знать, какой вирус или бактерия спровоцировали это 
состояние. Знаний того, что кишечные инфекции подразделяются на ротавирусные и энтеровирусные достаточно. Желание помочь в этой ситуации можно назвать единственно верной стратегией. Главное при этом соблюдать правило: оказывать квалифицированную помощь должен врач, не нужно заниматься самолечением. При наличии у ребенка высокой температуры, жидкого стула и рвоты нужно набрать номер телефона вашего педиатра или скорой помощи. 
Пока не приехала скорая
До приезда врача вам нужно вести борьбу с обезвоживанием. При этом не стоит пытаться остановить естественные процессы в организме ребенка (рвоту, понос), которые ориентированы на то, чтобы удалить возбудителя инфекции. Чистую воду или солевой раствор из расчета половина чайной ложки поваренной соли на литр воды необходимо давать в теплом виде маленькими порциями. Не стоит использовать закрепляющие средства – ни народные, ни лекарственные.
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Берегите здоровье своих детей!

ГАУЗ "Стоматологическая поликлиника №3" 
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