
Причины появления нарушения осанки и искривления позвоночника у детей

 
Искривления позвоночника могут вызываться следующими причинами:
1. Врожденные аномалии в строении позвоночника, а также неодинаковая длина нижних конечностей.
2. Рахитические изменения скелета.
3. Слабое физическое развитие, недостаточность нервно-мышечного аппарата и связанное с этим неправильное положение тела с детства при обычных занятиях.
4. Различные заболевания, ослабляющие физическое развитие.
[bookmark: _GoBack]5. Привычки неправильных поз.
Укорочение одной ноги от рождения и от других причин перекашивает таз и обязательно вызывает искривление позвоночника; привычка стоят на одной ноге усиливает искривление.
Длительное переноска больших тяжестей детьми и подростками в обеих руках задерживает их рост и может вызвать сутуловатость или круглую спину.
Приступать к такой работе можно только после того, как организм под влиянием посильной физической нагрузки разовьется и окрепнет.
Частая переноска тяжестей в одной руке может усилить или вызвать боковые искривления позвоночника.
Поэтому детям младшего и среднего школьного возраста не следует носить в одной руке тяжести, а также книги и тетради; лучше всего пользоваться ранцем, который должен хорошо прилегать к спине.
Неправильная посадка за высоким столом способствует развитию сколиоза, то есть бокового искривления позвоночника.
Неправильная посадка за низким столом способствует сложному искривлению позвоночника (во фронтальной и сагиттальной плоскостях).
В таких случаях обычно развивается сутулость и реберный горб (так называемый кифосколиоз).
Необходимо следить за состоянием зрения у детей, за достаточным освещением во время занятий и за тем, чтобы детская мебель соответствовала росту ребенка.
Правильная поза во время учебных занятий должна соответствовать следующим требованиям: обе руки лежат на столе, голова и туловище держатся прямо, для этого ребенок должен сидеть вплотную к столу (чтобы только рука ребром ладони могла пройти между грудной клеткой й столешницей), спина и таз должны опираться на спинку стула; ноги согнуты под прямым углом в тазобедренных, коленных, голеностопных суставах (при необходимости использовать под стопы подставку).
Мебель должна соответствовать росту ребенка, (для проверки следует усадить ребенка в описанную правильную позу; предплечье должно быть вертикально, опираясь локтем на стол. Если в этой позе кончик III пальца касается угла глаза, то мебель подобрана правильно).
Нарушения осанки можно исправить ежедневными занятиями утренней гимнастикой по указанному комплексу, а также на обычных занятиях по физическому воспитанию в школе, если на таких детей будет обращено внимание родителей, преподавателей и школьного врача.
 Искривления I-II степени лучше всего лечить в кабинетах лечебной физкультуры под наблюдением врачей- специалистов.
Искривления III-IV степени, как правило, требуют применения ортопедических мероприятий (корсеты и др.). В отдельных случаях применяется оперативное лечение.
Необходимыми компонентами лечения являются:
-  соблюдение ортопедического режима;
-  воспитание навыка правильной осанки.
 
 
Источник: Методическое пособие для родителей и педагогов по профилактике  нарушений осанки и сколиозов у детей и подростков ГАУЗ «Республиканский центр медицинской профилактики» г. Казань 2014г.
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