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Рак молочной железы - типично женская онкологическая болезнь. К сожалению, количество умерших от рака с каждым годом увеличивается, ведь это смертельно опасное заболевание обычно выявляется на поздних стадиях. 

Причина болезни: сочетание экологических и генетических факторов. Риск формирования рака молочной железы выше у женщин, которые имеют близких кровных родственников, страдающих от подобного недуга. Пожилой возраст также является одни из факторов риска. Женщины старше 50 лет более восприимчивы к развитию рака груди. В зоне риска также находятся те женщины, которые родили первенца после 30 лет и те, кто никогда не рожали.
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 Первые признаки рака молочной железы сравнительно видимы и явны.  Прежде всего, женщину должны насторожить любые новообразования в груди. Нужно срочно обратиться к врачу, если наблюдается отек или раздражение груди, боль в сосках, шелушение кожи. Эти изменения также могут быть признаками инфекции или кисты. В любом случае вмешательство врача крайне необходимо. Если первые признаки рака молочной железы подтверждены, необходимо пройти несколько диагностических тестов для подтверждения диагноза и определения стадии заболевания. Один из обязательных тестов -биопсия (забор ткани или жидкости из подозрительной области). Маммография является более детальным клиническим обследованием. Маммография помогает увидеть опухоли, которые могут быть частично скрыты плотной тканью молочной железы. Для первичной диагностики назначают УЗИ. Это безболезненный и доступный тип диагностики. УЗИ позволяет определить тип подозрительных новообразований, определить стадию рака.
Профилактика Рака молочной железы (рака груди)
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Профилактика рака молочной железы заключается прежде всего в своевременном избавлении больных от предраковых уплотнений в молочных железах, а также в соблюдении нормального физиологического ритма жизни женщины (беременность, кормление) с сокращением до минимума числа абортов. В диагностике рака молочной железы важное значение имеют систематические самостоятельные обследования  и ежегодные профилактические врачебные осмотры женщин в возрасте старше 40 лет. 
Маммография рекомендуется 1 раз в 2 года в возрасте после 40 лет, 1 раз в год - после 50 лет. Женщинам, относящимся к группам риска, рекомендована ежегодная маммография начиная с возможно раннего возраста. 
Ранее выявление рака молочной железы
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Наиболее простым и доступным методом профилактики, однако, и наименее эффективным, является самообследование - осмотр иощупывание молочных желез самой женщиной. Эта процедура позволяет выявить опухоль на ранней стадии. Самообследование проводится один раз в месяц. Сначала производится осмотр перед зеркалом. Следующие признаки должны стать обязательным поводом для обращения к врачу: 
• втяжение кожи, 
• визуально определяемое образование,
• изменения напоминающие «лимонную корку». 
Затем производится ощупывание. При обнаружении уплотнений или неоднородности структуры железы, выделений из соска - следует обратиться к онкологу. 
Наиболее эффективным методом профилактики рака молочной железы является скрининг. 
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Скрининг рака молочной железы 

Скрининг - это плановое обследование здорового населения с целью выявления наиболее ранних форм опухоли. Процедуры скрининга рака молочной железы очень просты и безболезненны. Так, женщинам рекомендовано, в зависимости от возраста, проводить: 
• в 20 - 39 лет - самообследование молочной железы ежемесячно, ежегодно УЗИ (ультразвуковое исследование), особенно если женщина входит в группу риска; 
• однократно в возрасте 35-39 лет выполнить маммографию; 
• с 40 лет - самообследование ежемесячно, ежегодно - маммографию. 
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